Реализация указа №204 от 07.05.2018г 

Нацпроект «Образование»
Администрация МБОУ «ООШ №6» с. Духовское Спасского муниципального района реализует в составе национального проекта «Образование» региональные проекты «Современная школа», «Новые возможности для каждого», «Успех каждого ребенка»,  «Цифровая образовательная среда».
Реализации регионального проекта  «Демография»
Численность воспитанников в возрасте до трех лет, посещающих государственные и муниципальные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход, человек показатель на 2020 год составляет 15 человек. По факту за 3 квартал количество детей до 3 лет составляет 18 человек. Всего детей дошкольного возраста 35 человек, из них посещают детский сад 30 человек.
Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет составляет 100 % .
Реализации регионального проекта  «Современная школа»

В целях достижения показателя «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, в которых обновлено содержание и методы обучения предметной области «Технология» и других предметных областей». МБОУ «ООШ №6»  перешла на новые учебники Казакевича В.М. «Технология 5-9».  
  
Показатель «Численность обучающихся, охваченных основными и дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей» достигался за счет реализации дополнительных общеобразовательных программ цифрового и естественно-научного профиля в МБОУ «ООШ №6» -  «Вопросы анатомии»; 
В 2020 году было отремонтировано крыльцо главного входа, в спортзале заменены радиаторы, в холе 1 этажа заменён пол.


Реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка».
Дополнительное образование детей осуществлялось в объединениях детей по интересам: Подвижные игры, Веселые нотки, Волшебный мир английского языка, Спортивные игры. Образовательное учреждение зарегистрировано на портале дополнительного образования «Навигатор», 100% программ дополнительного образования размещены на портале.
В июне месяце обучающиеся МБОУ «ООШ №6» активно участвовали в муниципальном проекте «Цивилизация», так же учащиеся 9 класса участвовали во всероссийском конкурсе «Большая перемена», в котором одна из девятиклассниц дошла до полуфинала.
Школа приняла участие в онлайн-уроках «Проектория», «Билет в будущее», «Финансовая грамотность»
Реализации регионального проекта  «Цифровая образовательная среда».
В образовательном учреждении проведен высокоскоростной интернет по СЗО, организация учебного процесса реализована через АИС «Сетевой город».

